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Är man katthjälpare så har man ett 
tränat öga för att upptäcka katter. Det 
gällde även den volontär från Gästrike 
katthem som en vårkväll upptäckte en 
liten kattunge vid sidan av vägen, och 
sedan en till och en till och så några 
vuxna katter osv. Hon meddelade 
föreningens ordförande som i sin tur 
kontaktade Länsstyrelsen. Dessvärre 
kom det inte som någon överraskning, 
varken för ordföranden eller myndig-
hetens handläggare, för vanvårds-
hemmet var känt sedan tidigare. Vid 
länsstyrelsens senaste inspektion hade 
man inte hittat några katter men nu 
var det fullt igen. Närmare 50 katter 
omhändertogs och placerades på en 
uppstallningsplats. Problemet var bara 

att detta inte sysslar med omplacering 
och nu tickade taxametern för boende 
och mat för katterna, varav flera dräk-
tiga, som behövde omedelbar omvård-
nad. Nu var det bråttom om katterna 
inte skulle bli avlivade. Och som van-
ligt var det ideella krafter som fick ta 
över ansvaret – och kostnaden – för 
att katterna skulle få leva. För ovanlig-
hetens skull hade Kattstallet gott om 
plats och kunde ta 28 av katterna, de 
övriga fördelades bland andra katthem 
och alla drog en lättnades suck.

Fruktansvärd misär
Djursamlande är numera en särskild 
psykisk diagnos men någon bot finns 
inte. De flesta samlare saknar sjuk-
domsinsikt och trots att myndighe-
terna beslagtar djuren och belägger 
ägaren med djurförbud så börjar de 
snart att samla på sig nya djur. Samla-
ren tror sig hjälpa katterna och ser inte 
den misär och det lidande som skapas, 
trots att de själva lever mitt i det: golv 
fulla av urin och avföring, luft tjock 
av ammoniak, sjuka djur som inte får 
vård och ibland till och med rester av 
djur som legat och självdött. 

För att komma åt problemet skulle 
det behövas ett bättre samarbete mel-
lan psykiatri, socialtjänst och djur-
skyddsmyndigheter men intresset för 
detta är fortfarande svalt. Ansvaret för 
att ta hand om djuren, om de inte avli-
vas direkt på plats, faller till slut alltid 
på ideella krafter och så länge myndig-
heterna fortsätter att sluta avtal med 
uppstallningsplatser som inte är intres-
serade av att omplacera så riskerar ett 
stort antal katter att avlivas varje år. 

Många blir ännu fler
I skrivande stund har de 28 katterna 
blivit 31 och det är inte osannolikt att 
de har hunnit bli några till när detta 
nyhetsbrev landar i din brevlåda. Även 
för ett stort katthem som Kattstallet 
är det ett rejält åtagande och vi gick 
därför ut med ett nödrop till våra 
medlemmar och vänner och fick en 
överväldigande respons. Vi är otroligt 
tacksamma över alla de gåvor som 
strömmade in och tack vare detta fan-
tastiska stöd kan vi nu ge dessa katter 
det nya liv som de förtjänar. 

Text och bild: Lotta Hell, ordförande

Långhåriga katter behöver regelbunden 
pälsvård annars bildas smärtsamma tovor 
och enda lösningen är att raka dem. 

En dryg vecka efter att katterna kommit 
till Kattstallet föddes de första ungarna.
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Räddade i sista stund

I mitten av april kom ett nödrop om att närmare 50 katter riskerade 
avlivning om man inte snarast kunde hitta någon som ställde upp 
och tog hand om dem. Som tur var kunde Kattstallet hjälpa till.

Det är fortfarande lite skrämmande 
med allt det nya på Kattstallet.



Kattstallet 2/2025 3

Hjälp oss rädda fler
Swish 1239002247
PlusGiro 90 02 24-7 
Bankgiro 900-2247

 

Coolaste killen på Kattstallet
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Axel är en diva. Vit, fluffig och oemotståndlig lindar han alla runt sin 
lilla tass men det var nära att Axels karriär som charmör på Kattstal-
let aldrig blivit av, istället kunda han ha blivit rävens middag.
Ofta vet vi inte så mycket om katterna 
som kommer till Kattstallet och vad de 
har varit med om innan. Detta gäller 
även Axel, som kom till oss i början av 
mars och som redan hade fått en tuff 
start i livet.

Axel hittades helt ensam på en 
kyrkogård mitt i natten. Tack vare hans 
ljusa päls kunde en vänlig människa 
som råkade köra förbi se honom i 
mörkret och stannad för att fånga in 
honom. Som tur var, för i buskarna 
lurade också en hungrig räv. Så fort 
Axel kom upp i famnen på sin räddare 
började han att spinna. 

Rädd att bli övergiven igen
Med tanke på att Axel var så extrem 
godtrogen och gosig med oss människor 
var det tydligt att han inte var född ute 
men hur han hamnat på kyrkogården 
och vart resten av hans familj har tagit 
vägen är ett mysterium. Både vi och 
mannen som hittade honom har letat 
igenom hela kyrkogården efter hans 
mamma och syskon, och vi har också 
sökt överallt efter någon som letar 
efter denna lilla kattunge men har inte 
lyckats hitta någon.

Eftersom Axel var så liten fick han 
flytta till ett jourhem och under de 
första dagar var han väldigt ängslig 
och orolig, rädd för att bli lämnad 
ensam igen. All stress hade också gjort 
honom dålig i magen och när han väl 
kände sig trygg ville han bara sova. 
Efter en vecka började stressen ge 
med sig och han insåg hur fantastiskt 
livet som kattunge faktiskt kan vara. 
Han började leka med allt och som 
en typisk katt är det allt som inte är 
menat för honom som är det roligaste. 
Axels personliga favoriter är pennor, 
garn och spiralblock.

Rädslan för att bli övergiven har 
dock inte riktigt släppt än, så Axel har 
fått åka med på väldigt många äventyr 
och gått med på många promenader 
men han har också börjat förstå att 
även om han är själv i några minuter, 
så kommer man alltid tillbaka.

Allis Strömer Glavå, djurvårdare

Något vitt och lurvigt sticker upp hur 
huvan på Allis hoodie. Nej, det är inte 
en katt på rymmen det är Axel, tio 
veckor som får hänga med jourmatte på 
jobbet. Det är krävande att vara dyrkad 
så ibland är det skönt med en tupplur.

Foto: Kristy Zum
bo

Axel och Sarah Sjöström. Inte ens när 
Kattstallet fick celebert besök av tre 
stjärnor från det olympiska damlaget 
i simning darrade han på morrhåren 
utan satte självsäkert igång med att 
charma dem, vilket gjorde stor succé på 
Instagram. 
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Den nya utrymningstrappan. Det nya Kattstallet håller högsta nivå vad 
gäller tillgänglighet och brandsäkerhet.

När Gun kommer hem från jobbet så 
blir det trångt i soffan. Pajas vill gärna 
ligga ömt omslingrad kring mattes 
hals. Putte ligger i ena soffhörnet och 
bligar lite småsurt på Houston som 
nyligen vågat börja ta för sig och nu 
ligger och myser bredvid Gun, kanske 
lite väl nära tycker Putte.

Gun har haft katter i många år. 
Det började med att en kollega sa 
”Du behöver en katt för att lugna ner 
dig, du ska få låna en katt av mig i två 
veckor”. Ja, ni kan ju gissa hur det gick 
sen. När Guns sista katt gick bort, 17 
år gammal, var hon utan katt i ett år. 
”Det var hemskt!” säger hon, och när 
hon för drygt ett år sedan blev volontär 
på Kattstallet var valet lätt. Hon skulle 
bli jourhem och i juni 2024 flyttade 
två pensionärer in. Pajas, en vacker 
sköldpaddsfärgad dam på 16 vårar och 
hennes son Putte 14 år. De kom till 
Kattstallet efter att deras ägare gått bort. 

Pajas har problem med bukspotts-

körteln men mår i övrigt bra. Putte 
har, som så många andra katter, dåliga 
tänder. Det stod rätt snart klart att 
det inte var lämpligt att adoptera 
bort Pajas och eftersom det inte kom 
på fråga att skilja mor och son åt så 
blev lösningen att de fick flytta till ett 
jourhem tillsammans och spendera 
resten av livet där. 

En tuff början
Putte och Pajas gjorde sig snabbt 
hemmastadda i sitt nya hem och ett 
drygt år senare kom Houston, en 
lite skruttig bruntigré herre på 17 år. 
Houston började sitt liv som hemlös 
och kom till Kattstallet första gången 
redan 2011. Han fick ett eget hem och 
levde där fram till hösten 2024 då hans 
husse av hälsoskäl inte längre kunde ta 
hand om honom och han kom tillbaka 
till Kattstallet. 

Att flytta till ett nytt hem är alltid 
stressande för en katt och för en 

Ett paradis för 
livsnjutare

gammal katt som Houston var det 
tufft till att börja med. Han tyckte 
att de andra katterna i hemmet var 
läskiga och för att få tid att vänja sig 
fick han till att börja med husera i 
sovrummet. Där förskansade han sig 
under sängen och ville varken äta eller 
dricka. Den gamla otryggheten från 
livet som hemlös kom tillbaka och 
till att börja med fick Gun inte heller 
klappa honom. Men hon arbetade 
målmedvetet med honom en timme 
om dagen. Med hjälp av en så kallad 
”klappinne” fick hon honom att 
börja uppskatta beröring igen och så 
småningom kunde hon klappa honom 
med handen. Numera ligger han intill 
henne i soffan och älskar att kela. 
Eftersom han har problem med sitt 

Medan många tänker att kattungar är det mysigaste som finns, så 
tänker Gun tvärt om och öppnar sitt hem för tre gamla katter för att 
göra deras sista år till de bästa.

Pajas och Putte njuter av solen på Guns 
stora innätade altan.

Houston



Att vara kattägare innebär att man tar 
ansvar för sitt husdjurs välmående, 
och när katten blir äldre kan detta 
ansvar kräva särskild uppmärksamhet. 

Många sjukdomar kan vara tysta 
under lång tid, så det är viktigt att 
hålla koll på eventuella förändringar 
i beteende, aptit eller energinivåer. 
Genom att göra en sk. seniorkoll kan 
sjukdomar upptäckas i tid och rätt 
behandling förlänga livet och förbättra 
livskvalitén. 

Äldre katter har ofta andra 
näringsbehov än yngre. Välj ett foder 
anpassat för äldre katter som är rikt på 
protein och lågt på kolhydrater. Prata 
gärna med din veterinär om vad som 
passar bäst för just din katt. Se också 
till att katten får i sig tillräckligt med 
vätska, t ex genom att ge blötmat.

Skapa en trygg och bekväm miljö. 
Erbjud många mjuka liggplatser, skaffa 
en toalåda som är lättare att komma 

in i och röja undan eventuella hinder 
som kan göra det svårt för katten att 
röra sig i bostaden. Tänk också på att 
äldre katter kan vara mer känsliga för 
temperaturförändringar, så se till att de 
har en varm och skön plats att vila på.

Även om energi och leklust kan 
minska med åldern är det viktigt att 
uppmuntra till fysisk aktivitet och 
mental stimulans. Använd interaktiva 
leksaker för att aktivera din katt på 
ett skonsamt sätt. Katten kan också 
behöva hjälp att komma åt sina 
favoritplatser i fönstret eller klösträdet. 
En liten trappa eller en pall kan göra 
stor skillnad. Artros kan göra att 
katten har svårare att tvätta sig och kan 
behöva hjälp genom borstning.

Glöm inte att ge din katt mycket 
kärlek och uppmärksamhet. När 
kattens fysiska förmåga minskar kan 
den bli mer beroende av sin mänskliga 
vän.

Ett gott liv för den äldre katten
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ena bakben och är lite ostadig som gör 
att han inte längre kan hoppa, så har 
Gun skaffat en trappa så att han lättare 
kan ta sig upp i soffan. Hon har också 
ordnat en kant så att han inte riskerar 
att trilla ner när han väl är där. 

"Katterna valde mig"
När man ställer upp som jourhem 
på Kattstallet får man inte välja katt 
själv men Gun säger ”Det kändes som 
att de valde mig”. Och trots att hon 
rätt nyligen haft äldre katter, med allt 
vad det innebar av krämpor och sorg 
när man måste skiljas efter många år 
tillsammans, så tvekade hon aldrig att 
öppna sitt hem för dessa tre gamlingar. 
”Jag älskar att skämma bort dem med 
massor av kärlek och mys, men inte 
mat för där är jag strikt” säger Gun 
och skrattar. ”Visst blir man bunden 
men det är ett val jag har gjort. Jag har 
anpassat mitt liv efter katterna, ibland 
behöver jag t ex bryta upp tidigare än 
andra för jag måste hem till katterna.” 
Men det är inget hon tänker särskilt 
på eller ser som något negativt, för 
katterna ger så mycket tillbaka. 

Putte, Pajas och Houston lever det 
bästa tänkbara kattlivet, precis så som 
alla katter, oavsett ålder, borde få göra.

Text: Lotta Hell. Foto: Gun Andersson

En trappa gör det lättare att ta sig upp i 
soffan när lederna är stela.

Att vara jourhem för Kattstallet
Kattstallet använder i första hand 
jourhem för kattmammor med ungar, 
katter som av medicinska skäl behöver 
rehabilitering över en längre tid och 
permanenta jourhem för gamla katter 
och katter med kroniska sjukdomar 
som de leva ett gott liv med under 
förutsättning att de får rätt omvårdnad. 
Kattstallet står för mat, sand, tillbehör 
och veterinärvård.

För att vara jourhem måste man: ha 
god kattvana; ha möjligheten att hålla 
katten separerad i eget rum från andra 
djur; ha körkort och bil (eller tillgång 
till bil); ha möjlighet att ta katten till 
veterinärbesök. 

Är du intresserad av att bli jourhem, 
mejla oss på info@kattstallet.se.



Hälsningar från katterna

Halvar & 
Vector

Håkan & Silja

Lokus

Althea & Sack

Håkan och Silja gör stora framsteg i sitt nya hem och med 
hjälp av mat och lek vågar de umgås alltmer med matte 
och husse. På kvällarna gör de riktiga upptäcktsfärder 
med smyg och spaning i huset. De har ju också varandra 
och myser ofta tillsammans.

Efter två veckor i sitt nya hem är Althea och Sack 
fortfarande lite skygga men väldigt nyfikna. Sack har till 
och med vågat sig upp hos matte i sängen. Båda älskar att 
leka tillsammans och laserpekaren är en stor favorit.

Att bli klappad är lite läskigt tycker Halvar och Vector. 
Det är mer spännande att följa efter matte och husse 
och bita lätt i fingrar och tår om frukosten inte serveras 
tillräckligt snabbt. En stor del av dagen spenderas i solen 
ute i cation, och spana på fåglarna och främmande katter.

Första månaden i det nya hemmet var det lite skrämmande 
och säkrast att fräsa när matte försökte få kontakt. Nu 
sover Lokus lugnt vid fotändan av mattes säng, njuter av 
gos och älskar att bli kliad på magen.
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Gunna har fått byta namn till Lucy (eller Lusen) och 
har numera en orange storebror som heter Stevens. Älskar 
mat, godis, bus och att sova i sängen.

Hälsningar från katterna Blixtra var först med att utforska det nya hemmet 
medan Blizzie var mer försiktig. Numera hoppar han 
upp i sängen, stryker sig mot benen, kurrar och låter sig 
klappas. Medan Blixtra älskar att titta på fåglarna i 
träden utanför, så sitter Blizzie gärna och tittar på matte 
när hon ligger i badet.

Kompis har gått från att inte vilja bli berörd alls till 
att knappt veta till sig av glädje över allt kelande. Hon 
spinner, rullar runt på rygg och buffar nosen mot mattes 
panna. Kompis och nya bästisen Vilse, en gång hittad i 
skogen som kattunge, har också blivit ett riktigt radarpar.

Kompis & Vilse

Gunna

Blixtra & Blizzie

Lokus Tortellini

Tortellini, ”Tårtan” har funnit sig till rätta i soffan med 
mycket kel och bus. Umgänget med Gråben börjar så 
smått ge med sig även om den äldre herren fortfarande 
inte är riktigt förtjust i situationen.
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Till att börja med var det två mycket 
rädda tjejer som låg och tryckte under 
bokhyllan men det dröjde inte länge 
innan Karina vågade sig fram för 
att få gos. För Kaia tog det längre tid 
men så plötsligt en dag hände det och 
nu njuter också hon av att mysa och 
bli klappad.

Kaia

Karina
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Medan Tina Thörner var kelig och busig redan från första dagen tog det 
längre tid för Bobbelina. Men nu har hon gått från att vara superskraj till 
att älska att bli borstad och kliad under hakan och båda tjejerna trivs som 
fisken i vattnet i sitt nya hem.

Bobbelina &
Tina Thörner

Mest innekatter
Närmare 70% av alla katter i Sverige 
spenderar större delen av sitt liv 
inomhus. Det visar en undersökning 
gjord av försäkringsbolaget Agria. 
Allt fler djurägare vill skydda sin katt 
från faror som trafik, farliga ämnen 
och andra djur.  Men även om livet 
inomhus är tryggt så ställer det krav på 
att katterna ändå får både mental och 
fysisk stimulans för att må bra. Medan 
innekatterna lever i trygghet så saknar 
hela 86% av utekatterna någon form 
av tillsyn. Endast 9% av kattägarna 
anger att de har GPS på katten och 2% 
går ut med katten i sele.  

Värt att hålla vikten
Artros är vanligt hos katt, framför allt 
hos äldre katter. En ny studie som 
SLU (Sveriges Lantbruksuniversitet) 
har gjort visar att överviktiga katter 
oftare drabbas av artros än katter 
som är mindre och smalare. Totalt 
undersöktes 72 katter och majoriteten 
hade artros, oftast i höftlederna följt 

av armbågs- och knäleder. Även artros 
i ryggkotspelaren och bröstryggen var 
vanligt förekommande. För att minska 
risken att katten drabbas av artros när 
den blir äldre är det viktigt att hjälpa 
den hålla vikten, i synnerhet om man 
har en storväxt katt. 

Tydligare prissättning
De höga veterinärpriserna och  
svårigheten att förutsäga och jämföra 
kostnader har diskuterats mycket på 
senaste tiden. Konkurrensverket ska 
nu kartlägga pristransparensen inom 
veterinärmarknaden. De kommer 
att analysera delar av sektorn där 
bristande transparens påverkar 
priser, hindrar effektiv konkurrens 
eller leder till högre kostnader för 
konsumenter. Vid behov ska de 
identifiera icke-offentlig information 
som kan förbättra pristransparensen. 
Konkurrensverket ska även föreslå 
åtgärder som ska göra det lättare för 
konsumenter att jämföra priser mellan 
olika djursjukvårdsinrättningar. 

Den oberoende katten
Hunden blir oftast normen för hur en 
bra relation mellan djur och människa 
ska se ut. Men katter är inte hundar 
och nu är det även vetenskapligt 
bevisat. En grupp ungerska forskare 
har testat så kallade ”terapi-katter” och 
vanliga sällskapskatter för att se hur 
de reagerar på människor. Resultaten 
visar att terapi-katter är mer tillgivna 
och accepterande mot människor och 
känner mindre stress i testsituationen 
än vanliga katter. Men ingen av 
kattgrupperna visade stark anknytning 
till sina ägare, vilket visar att våra 
tamkatter, i motsats till hundarna, 
har behållit sitt oberoende från oss 
människor. Forskarna anser därför att 
det är viktigt att revidera vårt synsätt 
på katters beteende och ta reda på mer 
om vad de kan lära oss om olika sätt att 
utveckla ömsesidigt fördelaktiga, men 
oberoende relationer.



Praktik i 
katternas 
tjänst

Tömma kattlådor, ta hand om 
tvätten, moppa golv och kånka på 
tunga sandkartonger men också leka 
med katterna och framför allt lära 
sig om katters hälsa och beteende. 
Praktikanterna på Kattstallet får en 
ordentlig inblick i verksamheten

Kattstallets främsta uppgift är att 
ta hand om nödlidande katter och att 
omplacera dem till nya, kärleksfulla 
hem. Men utbildning är också en 
central del av vår verksamhet. Utan mer 
kunskap kan vi inte förbättra kattens 
status i samhället eller minska lidandet. 
För att främja detta tar vi regelbundet 
emot studiebesök, praktikanter och 
arbetstränare.

Under mars och april har vi haft 
besök av sex grupper av elever och 
lärare från Realgymnasiet, vilka fick 
ta del av hur Kattstallet arbetar. 
De fick även möjlighet att lära 
känna vår veterinäravdelning, där 
de fick undervisning i blodanalys, 
hur man rengör och steriliserar 
operationsinstrument samt öva suturer 
på ett gosedjur.

”Lärarna uttryckte stor uppskattning 
för våra lokaler, vår verksamhet och 
vårt arbetssätt. Det var glädjande att få 
möjligheten att bidra till utbildningen 

av framtidens djurvårdare, genom att 
ge dem en inblick i vår vardag och 
möjlighet till praktisk undervisning på 
plats.” säger Karin som är Kattstallets 
administrativa djurvårdare.

Under det senaste året har 
vi tagit emot 16 elever från 
olika naturbruksgymnasier som 
praktikanter och lärlingar. Vissa har 
praktik i blockveckor och återkommer 
en dag i veckan under resten av 
terminen, medan andra deltar i 
lärlingsutbildningar tre dagar i veckan 
under flera terminer.  

Att ta emot arbetstränare utgör 
också en viktig del av vår verksamhet. 
Detta inte bara förstärker vår personal, 

utan ger oss även möjlighet att hjälpa 
människor tillbaka in i arbetslivet och 
samtidigt förse dem med kunskaper 
om djurskydd och god katthållning. 
Arbetsträningen varar från tre månader 
upp till ett år och anpassas individuellt. 
Generellt omfattar den alla aspekter 
av den dagliga skötseln av katterna 
och lokalerna. Under sommaren 
samarbetar Kattstallet dessutom 
med Ekerö kommun för att ta emot 
sommarjobbare. Förra sommaren fick 
12 ungdomar under några veckor 
prova på att vara kattskötare.

Planering och samordning, liksom 
introduktion och uppföljning kräver en 
betydande arbetsinsats från Kattstallets 
personal. Trots att arbetet med katterna 
alltid kommer först, ser vi detta som en 
värdefull insats för att sprida kunskap 
om god katthållning och belysa 
problemet med hemlösa katter.

Lotta Hell

Att sprida kunskap om djurskydd och god katthållning är en del 
av Kattstallets syfte och det gör vi bland annat genom att ta emot 
praktikanter, lärlingar och arbetstränare.

Hygien är viktigt på ett katthem och 
det blir mycket tvätt varje dag. Suliman 
Bayoum, från Realgymnasiet tar sig an 
dagens skörd.

All work and no play, inte på 
Kattstallet. Ella Kullgren från Spånga 
Naturbruksgymnasium ser till att det 
blir fart på katterna på Buset. 

Foto: Allis G
lavå
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§2 Föreningens syfte
Kattstallet ska:
• aktivt bidra till att öka 
kunskap om katter och 
kattägaransvar i samhället, 
och därmed arbeta för att öka 
kattens rättsliga och sociala 
status.  Ur Kattstallets stadgar



Sommaren är underbar men den 
har också sina faror. Var förberedd 
så får både du och katten en 
riktigt härligt tid tillsammans.

Om katten inte är van att vara 
utomhus, börja med att vänja den 
genom promenader i sele. Låt katten 
ha selen på sig inomhus, först utan 
koppel och sedan med. Öva därefter 
ute på en säker plats en lugn tid på 
dagen – katter är experter på att ta 
sig ur en sele om de blir rädda eller 
stressade. Utöka successivt området så 
att katten är väl bekant med hur det 
ser ut även relativt lång ifrån hemmet. 
Det minskar risken för att katten ska 
springa vilse och inte hitta hem om 
den blir skrämd.

Det är lätt att göra sin balkong till 
en trevlig och säker plats för både 
människa och katt genom att ordna 
strategiskt placerade sittplatser (gärna 
högt upp) så att man kan välja sol eller 
skugga. Balkongen ska alltid vara in-
nätad. Katter är snabba och även om 
du är ute på balkongen tillsammans 
med katten är det lätt att en olycka 
händer och i motsats till vad många 
tror så skadas många katter mycket 
svårt genom fallolyckor från fönster 
och balkonger varje år.

Om du bor i hus så kan en kattvoljär 
eller catio vara ett bra sätt att hålla 
katten säker och grannarna glada när 
de slipper kattbajs i rabatterna. Du 
undviker också att katten hamnar i 
slagsmål med andra katter, kanske med 
skador och dyra veterinärräkningar 
som följd. 

Se till att katten alltid har tillgång till 
friskt vatten och skugga. Värmeslag är 
livshotande och kan visa sig på flera 
sätt, bl. a. genom att katten börjar 
flämta och har svårt att få luft, är slö 
eller orolig. Kyl ner katten med svalt, 
men inte iskallt, vatten. Kontrollera 
kattens temperatur efteråt och 
kontakta veterinär. Värme är särskilt 
farligt för kattungar och katter som är 
överviktiga eller gamla. Lämna aldrig 
djur i en varm bil – den kan snabbt bli 
en dödsfälla!

Varje sommar är det många katter 
som smiter från kattvakten, som 
kanske inte är lika van vid att ha katt. 
Katter kan ta sig igenom mycket smala 
springor i fönster och dörrar och det 
är gjort på ett ögonblick. En innekatt 
som plötsligt befinner sig utomhus i en 
ny skrämmande miljö kan lätt springa 
bort och sedan inte hitta tillbaka.

När du tar med katten på resa, se till 
att använda en transportbur av god 
kvalitet och säkra buren ytterligare 
genom att spänna en eller två 
bagageremmar runt den. Låt aldrig 
katten vara lös i bilen och släpp heller 
inte ut katten om ni stannar och 
rastar. Katter blir lätt skrämda i en 
främmande miljö och många katter 
kommer bort på rastplatser varje 
sommar, ofta mycket långt hemifrån.

Katter blir sällan riktigt dåliga av 
ormbett men dödsfall kan förekomma 
och därför är det viktigt att kontakta 
veterinär om du tror katten blivit 
biten. Katter blir oftast bitna i tassen 
och symptomen är en kraftigt svullen 
framtass. Ett bett i nosen kan se värre 
ut men ett bett i benet eller tassen är 
farligare eftersom giftet sprids snabbare 
i kroppen och kan ge skador på inre 
organ. Håll därför katten i stillhet tills 
den kommit till veterinär. 

Bin och getingar är roliga att jaga. 
Katter blir oftast stungna i tassen, 
vilket naturligtvis gör ont men i övrigt 
är ofarligt. Om katten fått många stick 
eller blivit stungen i munnen är det 
däremot viktigt att snabbt ta sig till 
veterinär. En del katter kan också vara 
överkänsliga mot giftet som getingar 
och bin injicerar.

Undersök katten varje dag för att 
upptäcka eventuella fästingar. Även 
om det är ovanligt att katter blir sjuka 
så är det bäst att ta bort fästingarna så 
fort som möjligt för att minska risken 
för smitta. Får du inte bort hela så 
brukar resten trilla bort efter ett tag 
och håll gärna ett öga på stället, det kan 
bli ett infekterat sår. 
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Säker sommar
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Bruno Liljefors
En av våra största konstnärer och 
en stor kattälskare fångade kattens 
väsen som ingen annan. Både den 
dödliga jägaren och den soldyrkande 
livsnjutaren. Katten Jeppe var 
Liljefors bästa vän och följde gärna 
med ut i skogen, ibland sittandes på 
konstnärens axlar. 
Bilder: Wikimedia Commons.



Stöd 
 Kattstallet

Så här kan du hjälpa oss:
• Bli medlem och hjälp oss 

förbättra katten status.
• Bli månadsgivare via 

autogiro. Från 50 kr i 
månaden räddar du liv. 

• Bli volontär. Ge lite av din 
tid till katterna och vi lovar att 

du får mångfalt tillbaka.
Läs mer på 

kattstallet.se

Medlemstidning för Föreningen Kattstallet, Troxhammar byväg 33, 179 75 Skå. 
Tel 08-40909410, www.kattstallet.se, info@kattstallet.se. Organisationsnr 802411-6066. 
Plusgiro 90 02 24-7, Bankgiro 900-2247, Swish 1239002247.

Öppet tisdag-fredag kl 11-17, lördag-söndag kl 11-16 
Troxhammar byväg 33A, Färingsö. Buss 176 från Brommaplan till
hållplats Troxhammar. För vägbeskrivning se www.kattstallet.se

Vårmarknad
Söndag 25 maj kl 11-16
Loppis   Butik    Café    
Grillad korv     Våfflor    
Lotteri     Fiskdamm

Pyssel    Tipspromenad
 

Hund 
hörnan

Vi gillar hundar också! Och både 
hundar och deras ägare är mycket 
välkomna på Kattstallet. Njut av 
en god fika i caféet – vi bjuder 
på hundkex. Fynda fina saker till 
hunden eller husse/matte i butiken 
på stallet eller i vår webbshop:
https://www.kattstallsbutiken.se/

Hjälp oss rädda fler
Swish 1239002247
PlusGiro 90 02 24-7 
Bankgiro 900-2247

 


